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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Invocando a proteção de Deus, em 

nome da sociedade mato-grossense, declaro aberta esta Sessão Ordinária do dia 17 de maio de 2023. 

São 11h30min em Cuiabá. 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Convido os Deputados Sebastião 

Rezende e Valdir Barranco para ocuparem a 1ª e a 2ª Secretarias, respectivamente. 

(OS SRS. DEPUTADOS SEBASTIÃO REZENDE E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E A 

2ª SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.).   

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Ao Deputado Valdir Barranco para a 

leitura da Ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

10 DE MAIO DE 2023, ÀS 10H45MIN.). 

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) - Está lida a Ata, Sr. Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Lida a Ata, agradeço ao Deputado 

Valdir Barranco.  

Coloco a Ata em discussão. Não havendo colega que queira discutir a Ata, em 

votação. Os que concordam com a aprovação da Ata permaneçam como se encontram, os contrários 

se manifestem. Ata aprovada. 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE)  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Peço ao eminente Deputado Sebastião 

Rezende que possa fazer a leitura de todo o Expediente que se encontra sobre a mesa da 1ª Secretaria.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (SEBASTIÃO REZENDE) - Atendendo à solicitação de 

vossa excelência, leio o Expediente.  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE - OFÍCIOS NºS 71 E 72/2023, 

DO GOVERNO DO ESTADO; OFÍCIO Nº 84/2022 E OFÍCIOS Nº  84/2022 E 122, 123, 124, 129, 

130 E 132/2023, DA CASA CIVIL; OFÍCIOS NºS 4.383, 4.385, 4.579, 4.612, 4.639, 4.684, 5.894, 

5.952, 5.987, 6.305, 6.432, 6.620 E 6.477/2023, DA SEDUC; OFÍCIO Nº 1.659/2023, DA SEFAZ; 

OFÍCIO Nº 2.811/2023, DA SEMA; OFÍCIOS NºS 1.927, 1.929, 1.930, 1.931, 1.933, 1.934, 1.936 E 

1.938/2023, DA SINFRA; OFÍCIOS NºS 1.245, 1.246, 1.247, 1.247, 1.250, 1.251 E 1.254/2023; DO 

INTERMAT; OFÍCIOS NºS 15.282,15.317, 15.332, 15.333,  15.410, 15.419, 15.476,  15.594, 15.630, 

15.655, 15.707, 15.711, 15.822 E 15.850/2023, DA SESP; OFÍCIOS NºS 102 A 108/2023, DA 

PROTEÇÃO E DEFESA CIVIL; OFÍCIO Nº 505/2023, DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA-MT; OFÍCIO 

Nº 281/2023, DO GABINETE DE INTERVENÇÃO ESTADUAL NA SAÚDE DE CUIABÁ; 

OFÍCIOS NºS 940 A 943/2023, DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CUIABÁ; OFÍCIOS NºS 344 

E 470/2023, DO TRIBUNAL DE CONTAS-MT; OFÍCIO Nº 04/2023, DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE SANTO ANTÔNIO DE LEVERGER.). 

O SR. 1º SECRETÁRIO (SEBASTIÃO REZENDE) - É o que temos, Sr. Presidente. 

Lido o Expediente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Lido o Expediente, agradeço ao 

Deputado Sebastião Rezende.  

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Passemos para a segunda parte do 

Pequeno Expediente. 
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O primeiro Deputado inscrito é o Deputado Dr. Eugênio, que está em seu gabinete, 

on-line, com a palavra no Pequeno Expediente.  

Dr. Eugênio, vossa excelência está inscrito no Pequeno Expediente. Não foi 

localizado, passo a palavra ao Deputado Valdir Barranco, em seguida ao Deputado Sebastião Rezende, 

ao Elizeu e ao Diego. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Nobre Presidente professor Wilson Santos, santista 

e botafoguense.  

Quero aqui saudar os nobres colegas, a população que nos acompanha, TV e Rádio 

Assembleia e a imprensa de modo geral aqui presente. 

Saúdo aqui o ex-vereador Egídio e a vereadora Cristiane, de Santa Carmem, que se 

fazem presentes, e desejar sucesso no mandato da Cristiane.  

Saúdo aqui o Gauchinho, do SINTEP, representante do Sindicato dos Trabalhadores 

da EMPAER, e dizer, Gauchinho, que nesse projeto dessa Mensagem do Governo que está aqui na 

Casa, de empréstimo, eu apresentei uma emenda hoje para que no mínimo 20 milhões possam ser 

destinados à Empaer também, estruturação da Empaer, caso prospere.  

Apresento aqui um requerimento ao senhor Prefeito de Cuiabá, e ao Secretário 

Municipal de Obras Públicas, a fim de requerer providências sobre as condições precárias que os 

alunos da Escola Agenor Ferreira Leão sofrem ao passar pela ponte sobre o córrego no bairro Tijucal 

que dá acesso à unidade escolar.  

Um requerimento ao ilustríssimo senhor Presidente da ENERGISA, a fim de 

requerer providências para minimizar as oscilações de energia do município de Gaúcha do Norte.  

O município de Gaúcha do Norte, todo o município, inclusive a área urbana, sofre 

oscilações que muitas vezes são comuns nos perímetros rurais, mas também no urbano.  

Requerimento ao excelentíssimo senhor Secretário do Estado de Saúde de Mato 

Grosso, Juliano Melo, a fim de requerer informações da Secretaria de Estado de Saúde sobre como se 

dará o planejamento para quitação dos débitos da Secretaria Municipal de Cuiabá com os hospitais 

filantrópicos.  

Uma indicação aos Diretores responsáveis pela empresa telefonia celular Tim e 

Claro acerca da necessidade de melhoria na qualidade sinal de telefonia móvel e internet no município 

de Gaúcha do Norte.  

Uma indicação ao senhor Secretário de Infraestrutura e Logística sobre a 

necessidade de limpeza, manutenção e roçagem das margens da rodovia MT-410 até MT-420. Está 

completamente abandonada.  

Projeto de lei que institui a campanha de conscientização sobre a castração e o 

combate ao câncer em animais no âmbito Estado de Mato Grosso.  

E uma Moção de pesar pelo falecimento da senhora Michele Sato, Professora 

Michele, da Universidade Federal, no último dia 14 de maio de 2023.  

Quero também aqui apresentar à mesa diretora... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais dois minutos.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Apresentar aqui à Mesa Diretora um requerimento 

porque não raras são as vezes, e eu considero gravíssimo que os secretários de Estado deixam de 

responder no prazo de 30 dias, ou deixam de responder mesmo, nossos requerimentos.  

Então, eu tenho um requerimento aqui já há muito vencido sem resposta do 

Executivo Estadual e estou requerendo à Mesa Diretora que, com base no que dispõe o art. 28 da nossa 

Constituição do Estado de Mato Grosso, especificamente esse secretário possa ser responsabilizado. 

O que diz o art. 28?  
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A Mesa da Assembleia Legislativa poderá encaminhar pedidos escritos de 

informações aos ocupantes de cargos enumerados nos incisos do artigo anterior, importando crime de 

responsabilidade a recusa de responder, ou o não atendimento no prazo de 30 dias, bem como a 

prestação de informações falsas.  

Então, esta Casa é séria, nós não estamos aqui para brincar, representamos a 

sociedade de Mato Grosso e quando nós apresentamos requerimento de informações nós queremos e 

exigimos que o respeito recíproco que esta Casa tem com as demais representações seja resguardado 

e que eles possam nos responder.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado.  

Eu gostaria de assinar junto com vossa excelência essa Moção de Pesar em favor 

dos amigos, familiares e colegas de trabalho da grande mestra, da grande doutora que faleceu esta 

semana, doutora Sato.  

Com a palavra, o eminente Deputado representante do Vale do Araguaia, Dr. 

Eugênio.  

O SR. DR. EUGÊNIO - Bom dia, Presidente Wilson Santos.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Bom dia.  

O SR. DR. EUGÊNIO - Começar cumprimentando vossa excelência com um 

tríplice e fraternal abraço.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Opa. (RISOS)  

O SR. DR. EUGÊNIO – Infelizmente... Optei por não... Estou na Assembleia, mas 

optei por não ir à reunião junto com o secretário Pimenta, estou muito gripado, Wilson, não queria 

expor os colegas a essa situação.  

Mas começo o Pequeno Expediente indicando ao excelentíssimo senhor Mauro 

Mendes Ferreira, também com cópia ao Alan Porto, Secretário de Educação, a necessidade de 

viabilizar a construção de uma quadra poliesportiva com cobertura na Escola Estadual Arlindo Estilac 

Leal, no município de Nova Xavantina.  

Foi um pedido feito para nós por meio do vereador Quatizinho, grande líder da 

cidade Nova Xavantina.  

Esta semana, Presidente Wilson, houve uma situação inusitada, dois guerreiros da 

Polícia Militar da cidade de Água Boa passaram por uma situação em que uma mãe, ao amamentar 

seu filho, o recém-nascido apresentou um quadro de regurgitação, engasgou e esses dois soldados, 

numa coincidência muito grande, estavam perto, próximo ao local, fizeram a manobra para expulsar 

esse corpo estranho e conseguiram - a criança já estava roxa. Eu quero aqui, então, parabenizar esses 

dois soldados, o PM Nilberto Teles Giacomolli, e também o Sargento PM Vanderli dos Reis Batista, 

da cidade de Água Boa.  

Queria também aproveitar a oportunidade, Presidente, no dia 27 de maio agora, na 

cidade de Alto Boa Vista, uma Audiência Pública com a presença de várias autoridades, de vários 

políticos, com a presença de dois Ministros de Estado, para que possamos debater a pavimentação da 

BR-158, esse transtorno que é na vida de quem mora na região do Vale do Araguaia, esses 130km que 

separam o Posto do Arno da cidade de Porto Alegre do Norte. Então, estão todos os colegas deputados 

convidados para essa importante Audiência Pública.  

Muito obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Dr. Eugênio, o 

Deputado do Araguaia! Sucesso nessa Audiência Pública.  

Próximo inscrito, o Deputado Elizeu Nascimento.  

Vai ceder espaço para o Deputado Sebastião Rezende.  
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O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhores Deputados, trago aqui algumas 

indicações, dentre elas ao INTERMAT, solicitando a regularização fundiária urbana no Distrito de 

Aparecida do Leste, no Distrito de Paraíso do Leste e também no Distrito de Joanesburgo.  

Também solicito ao INTERMAT que efetue o processo de regularização fundiária, 

ou que autorize a Prefeitura Municipal de Curvelândia a fazer esse processo, esse processo de 

georreferenciamento, de memoriais descritivos, de levantamento in loco, e obviamente um Termo de 

Cooperação Técnica, para que possa homologar esse serviço, de forma que o INTERMAT possa 

expedir esses títulos de regularização fundiária da região central do município de Curvelândia, um 

anseio da população de há muito. Nós inclusive estivemos ontem com o prefeito Jadilson e com o 

vice-prefeito Geraldo Elias no INTERMAT, quero aqui inclusive agradecer o Presidente José Serafim, 

que com sua equipe tem sempre recebido a todos nós de forma muito especial e com certeza nós 

esperamos que esses pleitos possam realmente ser atendidos. 

Também aqui buscando informações acerca dos aproximadamente 300 lotes, aliás, 

300 títulos de regularização fundiária que ainda estão faltando nos conjuntos habitacionais ali no 

município de Poxoréu - é um anseio da nossa população.  

E também buscando algumas informações acerca dos títulos que faltam ser 

efetivados ali no Distrito de Alto Coité. Eu tive a oportunidade inclusive, no ano de 2012, de 

acompanhar e fazer audiências públicas na regularização fundiária de todo o distrito, uma área da 

antiga CODEMAT, e infelizmente nem toda a população conseguiu registrar os seus títulos e dos 

aproximadamente, próximos de 500 moradores dali, ainda temos mais de 300 títulos para serem 

efetivados. Então, nós estamos buscando algumas informações do INTERMAT nesse sentido... 

(TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais dois minutos.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Esperando, senhor Presidente, ser atendidos 

nesse trabalho.  

A Prefeitura de Poxoréu está determinada a ajudar, inclusive colocando sua equipe 

à disposição para essa parceria, já tem um Termo de Cooperação Técnica e esperamos que isso 

aconteça como a maior celeridade possível para que essa população possa receber o restante dos títulos 

naquela comunidade, obviamente sendo proprietária de fato e direito para poder fazer com que aquele 

Distrito se desenvolva. Nós precisamos de investimento ali.  

E também, senhor Presidente, trago aqui uma emenda ao projeto de lei da mensagem 

- projeto de lei 855/2023, a Mensagem 32/2023 -, que está nesta Casa. A emenda trata, em sendo 

aprovado o projeto autorizando o Governo do Estado a esse empréstimo de quase 01 bilhão de reais, 

que esses investimentos, esse empréstimo ao ser feito, que antes de processo licitatório, que esta Casa 

seja ouvida nos investimentos a serem feitos. Então, a audiência pública passa a ser um pré-requisito  

para a utilização desses recursos.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Sebastião 

Rezende!  

O próximo inscrito é o Deputado Diego Guimarães. 

Em seguida o Deputado Faissal e o Deputado Thiago Silva são os próximos 

deputados inscritos.  

Consulto se há mais deputados que queiram se inscrever no Pequeno Expediente. 

Vou encerrar as inscrições.  

Deputado Diego Guimarães é o próximo inscrito. Depois os Deputados Faissal, 

Thiago, Júlio Campos e Elizeu Nascimento são os últimos inscritos.  
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O SR. DIEGO GUIMARÃES - Senhor Presidente Deputado Wilson Santos, quero 

cumprimentá-lo e em seu nome cumprimentar os colegas Deputados. 

Em nome do eminente excelentíssimo senhor doutor Governador Júlio Campos 

cumprimento aqueles que nos acompanham pela TV Assembleia ou aqui nas galerias. 

E quero, em nome do Dr. Jorge Aguiar que se encontra também aqui, cumprimentar 

aqueles que estão hoje nos acompanhando pela TV Assembleia ou pela Rádio Assembleia.  

Aproveito o ensejo para mais uma vez cumprimentar a cidade de Várzea Grande 

pelo aniversário.  

Nós tivemos esta semana acompanhando o desfile cívico-militar que ocorreu na 

Avenida Couto Magalhães e temos que parabenizar o povo várzea-grandense que ainda preserva 

eventos como aquele, que celebra o aniversário do município, que valoriza as pessoas que 

movimentam a cidade. Tinham diversas entidades desfilando, os militares estiveram desfilando, e 

cumprimento todos eles também em nome do pastor Flávio, que é o Departamental do Clube 

Desbravadores no Estado de Mato Grosso, departamento esse da Igreja Adventista do Sétimo Dia, e 

o Clube Desbravadores, Clube de Aventureiros, fizeram parte do Desfile Cívico e foi algo muito 

bonito, emocionante vê-los participando daquele evento.  

Faço uma indicação, senhor Presidente, de fortalecimento da política estadual de 

reabilitação no CRIDAC, no Centro de Reabilitação Integral Dom Aquino Corrêa, que presta um 

relevante serviço, tem atendido muito a população, e cada caso a gente vê a satisfação do cidadão ao 

ser atendido.  

Pedimos o fortalecimento de políticas públicas como essa, Deputado Gilberto 

Figueiredo.  

Recentemente houve uma família que precisava de uma cadeira de rodas para uma 

criança com deficiência e não estava dentro daquelas que é o padrão que normalmente o CRIDAC 

atende, a equipe se movimentou e conseguiu atender essa família. Ficamos muito felizes. Então, tem 

que fortalecer o CRIDAC para que cada vez mais eles consigam prestar esse auxílio dentro do seu 

escopo, ampliando inclusive as deficiências e as complexidades que acabam sendo atendidas ali.  

Também solicito ao Secretário de Esporte, Lazer e Cultura né, Cultura, Esporte e 

Lazer, Jefferson, a disponibilização de materiais esportivos e equipamentos de academia ao município 

de Aripuanã, uma solicitação feita pelo vereador Toto, a quem eu também deixo um abraço.  

E solicito também ao Jefferson o fortalecimento da política municipal de atenção 

aos esportes individuais, como por exemplo o kung fu.  

Ontem nós recebemos em nosso gabinete o Gabriel, que é um campeão Mundial de 

kung fu, que participa de disputas mundo afora, mais que infelizmente ainda sente as dificuldades, 

muito embora ainda tenha Bolsa Atleta, muito embora tenha auxílio da secretaria, a gente precisa... 

(TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Sim, vamos abrir o tempo do 

Deputado Diego.  

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Que isso se amplie, especialmente para os atletas de 

pontas.  

E, por fim, eu peço a atenção dos senhores deputados, amanhã às 10h da manhã nós 

vamos ter a oitiva das empresas Vivo, Oi, Tim e Claro na CPI da Telefonia às 10h da manhã, 

Presidente Wilson Santos.  

Quem tiver algum questionamento, quem quiser tirar alguma dúvida, quem quiser 

fazer alguma solicitação de maneira direta aos empresários e aos diretores que hoje representam essas 

empresas, às 10h da manhã, na sala 201, salvo engano, 201 ou 202, nós teremos a oitiva das empresas 

de telefonia, das empresas telefonia móvel na CPI da Telefonia.  
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Lembrando que a CPI da Telefonia tem também a sua van, caso algum Deputado 

queira fazer a indicação de um município, um bairro, alguma localidade no Estado de Mato Grosso 

que queira contemplar com a oitiva, que a CPI esteja in loco ouvindo a população, pode encaminhar 

ofício ao nosso gabinete e enquanto Presidente da CPI da Telefonia a gente vai buscar atender.  

Então, amanhã 10 horas, aqui na Assembleia Legislativa, sala 201 ou 202, oitiva da 

CPI da Telefonia com os empresários representantes da Oi, Tim, Claro e Vivo.  

Obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Diego, pelo 

trabalho que vem conduzindo à frente dessa importantíssima CPI.  

Próximo inscrito, o Deputado Faissal. 

Em seguida o Deputado Thiago Silva e Deputado Júlio Campos são os próximos 

inscritos e o Deputado Wilson Santos.  

Houve uma inversão, Deputado Thiago Silva com a palavra. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, nobres colegas, toda a população que 

aqui nos prestigia e acompanha pela Rádio e TV Assembleia.  

Eu quero aqui apresentar algumas indicações e alguns projetos de leis. 

A minha primeira indicação, senhor Presidente, é sobre a BR-163, na travessia 

urbana de Rondonópolis. Com a estadualização agora pelo Governo do Estado, o governo assumindo 

a responsabilidade da 163, nesse trecho de Itiquira na região norte do Estado, cabe a nós reforçarmos 

aqui algumas cobranças, apresentar algumas indicações, para que o governo avance também nas obras 

de acessibilidade e de logística ali da região sudeste do Estado de Mato Grosso, especial no município 

de Rondonópolis.  

Nós estamos aqui apresentando uma indicação para a construção de um viaduto no 

antigo Trevão em Rondonópolis, no trevo entre a 163 e a 364, na travessia urbana da cidade.  

Estamos também apresentando indicação para a construção de passarelas, viadutos 

e trincheiras na entrada da Gleba Rio Vermelho.  

Também a construção de passarelas, viadutos e trincheiras na entrada do Bairro Rui 

Barbosa e Tancredo Neves, na grande região Salmen, de Rondonópolis.  

Também na região Salmen a construção de viadutos, trincheiras e passarelas 

próximo à Avenida Arapongas, na entrada do Parque Universitário.  

E também a necessidade da construção de viadutos e acessibilidade à região Salmen, 

pelo Centro de Reabilitação Nilmo Júnior, dando acesso ao antigo Distrito Industrial, antigo não, ao 

mais antigo Distrito Industrial de Rondonópolis.  

Aqui são pedidos de moradores, pedidos de lideranças, e quero aqui enfatizar a 

grande liderança da região do líder comunitário Joares Silva, também um pedido da Unisal e de todos 

aqueles que moram ali.  

Com a estadualização, ressurge a esperança para que realmente essas obras tão 

importantes para a acessibilidade da população da grande região Salmem, que mora à margem da 163, 

realmente possa sair do papel.  

Nós já estamos fazendo esse pedido junto ao Governador do Estado, ao MT PAR, à 

Nova Rota, para que realmente sejam colocadas como prioridade essas obras tão importantes para a 

logística, para a estrutura e infraestrutura da cidade de Rondonópolis.  

Também estamos aqui apresentando uma indicação. Tivemos recentemente, 

juntamente com o Deputado Sebastião Rezende, o Deputado Wilson Santos, no ato, juntamente com 

os prefeitos de Dom Aquino e Poxoréu, para levantar o projeto para a pavimentação da MT-260, 

ligando o município de Dom Aquino até Poxoréu, todo o percurso da MT-260, e também da MT-340, 

de Poxoréu ao município de Guiratinga. Essa obra sem sombra de dúvidas é muito importante para o 
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desenvolvimento da região sudeste. Essas MTs... Antigamente, há 50, 60 anos atrás, quando não 

tínhamos aqui a 364 pavimentada, ela era utilizada pelos moradores de Tesouro, de Guiratinga, de 

Poxoréu, para vir até o município de Cuiabá, nossa Capital. Então, ressurge esse sonho... (TEMPO 

ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Estou só observando aqui. Eu acho 

que aqueles dois na sonoplastia são os seus parentes, não é, Thiago? Porque quando o senhor vai... 

(RISOS) 

Não é, Sebastião? O tempo não conta aqui para o Thiago.  

Mais dois minutos para o Deputado Thiago. 

O SR. THIAGO SILVA – Quero aqui deixar minha gratidão, muito obrigado, e 

parabenizar todos os servidores da Casa pelo trabalho que tem feito aqui para nos auxiliar.  

E reforçar, senhor Presidente, a necessidade da pavimentação dessas duas MTs, a 

260 e a 340, que sem sombra de dúvidas vai fomentar a agricultura, vai fomentar a pecuária e vai 

fomentar o turismo. 

Eu fiz questão, Deputado Rezende, de passar ali na 260 e parar para realmente 

conhecer as belezas naturais da MT-260.  

E vamos somar forças, todo este Parlamento, Deputado Wilson Santos, Deputado 

Rezende, para que realmente possamos levar o progresso e o desenvolvimento para a nossa querida 

Poxoréu, cidade que amamos muito, e também ao município de Dom Aquino, uma cidade muito 

acolhedora, que nós também temos no nosso coração, amamos muito. 

Precisamos levar o desenvolvimento para Poxoréu. Assim como Rondonópolis e 

Primavera têm crescido muito, nós temos a responsabilidade de trabalhar para que a nossa cidade-

mãe, a querida Poxoréu, também possa crescer, possa se desenvolver e possa gerar mais emprego e 

renda.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Thiago. 

Próximo inscrito, o Deputado Faissal.  

Em seguida, o Deputado Elizeu Nascimento. 

O SR. FAISSAL - Bom dia a todos! 

Deputado de Wilson Santos, nosso Presidente, em nome do qual eu cumprimento 

todos os demais pares aqui presentes. 

Todos que estão nas galerias, a imprensa, a TV Assembleia, Rádio Assembleia, os 

servidores desta Casa, sintam-se cumprimentados.  

Senhor Presidente, estamos apresentando uma Moção de Repúdio contra o PT, o PC 

do B, o PV, em razão da ação intentada contra o registro da candidatura Deputado Federal Deltan 

Dallagnol, o mais votado do Paraná.  

Vivemos tempos sombrios, Deputado Wilson Santos.  

Não sei em qual democracia nós vivemos e o que parece é que a tática dos partidos 

da esquerda é eliminar todos aqueles que pensam de forma diferente de suas ideologias. Isso é muito 

perigoso. Primeiro foi o dia 08 de janeiro, utilizando do medo, uma tática bastante usual, eles calaram 

a população.  

Hoje em dia não se vê mais manifestações populares, com prisões ilegais de idosos, 

crianças, jovens, pessoas inocentes que foram já julgados em última instância, o que ninguém falou 

aqui ainda, nem o devido processo legal foi cumprido. Porque geralmente o cidadão de bem, ou 

qualquer outro cidadão, primeiro responde primeiro grau, tem condição de recorrer. Mas não, as 

pessoas denunciadas do dia 08 de janeiro foram julgadas em última instância, não tendo mais 

oportunidade e a quem recorrer.  
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Vocês já pararam para pensar isso, o quanto está ficando perigoso morar aqui no 

Brasil? Já estamos vivenciando uma ditadura, infelizmente.  

E agora, com a data de ontem, de cassar um parlamentar que está servindo de bode 

expiatório, estão tentando também calar os parlamentares que pensam diferente das suas ideologias. 

Isso é muito perigoso.  

Ontem foi Deltan Dallagnol, amanhã pode ser qualquer um de nós.  

É por isso que esta Assembleia Legislativa não deve se calar diante desse fato. É 

muito grave. É um atentado à democracia. Já vivemos, sim, uma ditadura no seu estágio mais grave.  

Então, eu peço encarecidamente a todos os parlamentares que nos unamos, unamos 

em coro para que não aconteça mais isso. Liberdade... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto.  

O SR. FAISSAL CALIL - Só para finalizar.  

Então, que o parlamentar tenha condição, claro, de se pronunciar, porque ele é um 

representante do povo, sem censura, sem ditadura. Então, nós temos que combater esse tipo de atitude 

e eu peço aqui a aprovação de todos os pares.  

Muito obrigado. 

Fiquem com Deus.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Faissal.  

Próximo inscrito, o Deputado Elizeu Nascimento. 

Em seguida, o Deputado Júlio Campos, Fábio Tardin, Carlos Avallone, Cattani e 

Wilson Santos.  

Saudar aqui a presença do Gilmar Brunetto, Presidente do Sindicato dos 

Trabalhadores da Empaer. Sempre presente aqui. Nós já vamos advogar uma V.I para o senhor 

também aqui, pela sua permanência nesta Casa constante.  

Deputado Elizeu Rezende (NASCIMENTO) 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhores Deputados, Deputada, TV, Rádio 

Assembleia, aqueles que nos acompanham.  

Ouvi aqui atentamente o Deputado Faissal falar desse ato antidemocrático que 

aconteceu com o deputado eleito democraticamente pelo povo, Deltan Dallagnol. 

Com certeza, Faissal, Deputado Cattani, Deputado Cláudio, infelizmente nós 

estamos vivendo dias sombrios.  

É com muita tristeza que nós acompanhamos essa notícia de cassação do Deputado 

Federal legitimamente eleito pelo povo, Deltan, diga-se de passagem, o mais votado do Estado do 

Paraná nas eleições 2022, um parlamentar que em toda sua trajetória profissional combateu a 

corrupção, prendeu bandidos de colarinho branco, coordenou a Operação Lava Jato, que investigou 

um dos maiores escândalos de corrupção da história do Brasil, um cidadão digno, que não foi 

condenado, não desviou recursos públicos, e teve seu mandato caçado por puro revanchismo e 

perseguição política.  

Toda a nossa solidariedade ao ilustre Deputado Federal Deltan e aos paranaenses. 

Mais um capítulo assustador da nossa democracia.  

Portanto, estamos junto com o Deputado Estadual Faissal, Deputado Cattani, 

Deputado Cláudio e Deputado Elizeu Nascimento, assinando uma nota de repúdio relacionada a essa 

cassação desse nobre parlamentar.  

Senhor Presidente, ainda na oportunidade, apresentamos, via projeto de lei, a 

declaração de utilidade pública da Associação de Atletismo da cidade de Juara. 
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Ao nosso amigo Moisés, que faz um brilhante trabalho na cidade de Juara 

relacionado ao atletismo, fica aqui o registro de que nós estamos apresentando essa declaração, que 

com certeza irá contribuir muito com essa entidade que já faz um grande trabalho social e esportivo a 

essa nobre cidade.  

À SINFRA, indicamos a necessidade de pavimentação do perímetro urbano do 

Distrito de Espigão do Oeste, na rodovia MT-322, no município de São Félix do Araguaia.  

Bem como a indicação para recapeamento e manutenção... (TEMPO ESGOTADO 

– ÁUDIO INTERROMPIDO). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Mais um minuto. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Para recapeamento e a manutenção da MT-451, 

no município de Poconé.  

Atendendo a pedidos dos moradores da região, enviamos para a Seduc a indicação 

de uma construção de uma nova escola militar no bairro Jardim Vitória, no município de Cuiabá, para 

atender cerca de 800 alunos.  

Para a Secretaria de Segurança Pública, indicamos a construção de uma base de 

Polícia Militar na Vila Sadia, no município de Cáceres.  

Agradecemos a Prefeitura Municipal de Várzea Grande, que atendeu a nossa 

indicação de nº 1.795/2020, pela inauguração do novo Centro Comunitário, onde atenderão os 

moradores do Bairro Jardim Ouro Verde e região, com cerca de 2000 moradores.  

Sem mais, Presidente, muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Elizeu.  

Próximo inscrito, o Deputado ex-governador do Estado de Mato Grosso, doutor 

Júlio Campos.  

O SR. JÚLIO CAMPOS - Senhor Presidente, senhora e senhores parlamentares aqui 

presentes. 

Neste instante eu apresento uma Moção de Pesar pelo falecimento da senhora Lizia 

Fanaia Vasconcelos, da tradicional família Fanaia de Cuiabá, e ex-Diretora Geral do Tribunal de 

Justiça de Mato Grosso, servidora concursada daquela Casa, que faleceu neste final de semana na 

Capital.  

Também estamos apresentando uma indicação ao senhor Governador do Estado e 

ao Secretário de Infraestrutura, no sentido de providenciar com urgência a construção de uma ponte 

de concreto sobre o rio Roosevelt, localizado no Distrito de Guariba, município de Colniza.  

Também à Secretaria de Infraestrutura, solicitando a doação de um rolo compressor 

volvo para atender a Prefeitura Municipal de Poconé.  

Também à Secretaria de Infraestrutura, solicitando a doação de caminhonete com 

escada giratória com 10 metros para atender demanda do município de Poconé.  

À Secretaria de Cultura, estamos apresentando ao Secretário Jefferson Neves 

também um apoio para o município São José dos Quatro Marcos.  

E, nesta oportunidade, também uma Moção de Aplausos ao Sr. Márcio Mendes, que 

prestou relevantes serviços ao município de Diamantino como coordenador das feiras livres daquele 

município, uma pessoa bastante humilde, bastante simples, mas que prestou relevantes serviços ao 

velho Diamantino, aquela região toda dos bairros Pedregal e São Benedito, portanto, uma Moção de 

Aplausos.  

E também, finalizando este momento, eu quero fazer um protesto contra a decisão 

ontem do Tribunal Superior Eleitoral, que mais uma vez pisa na Constituição Federal e nas leis ao 

casar o mandato do eminente Deputado Deltan Dallagnol, eminente procurador da Justiça que foi o 

homem que comandou a Operação Lava Jato no Paraná.  
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Esse cidadão recebeu 335 mil votos do povo do Paraná para representá-lo na Câmara 

dos Deputados e o nosso Tribunal Superior Eleitoral, numa decisão política, numa decisão injusta, 

acabou com o mandato do Deputado Deltan Dallagnol na noite de ontem.  

Por isso eu fico muito triste de ver que a tão famosa Lei da Ficha Limpa, que deveria 

moralizar o Brasil, está sendo usada para fazer cassação de mandatos de uma pessoa que moralizou o 

Brasil, que foi o homem que ao lado do grande Juiz, Ministro, e hoje Senador Sérgio Moro puniu 

inúmeros corruptos deste País... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto.  

O SR. JÚLIO CAMPOS - Um minuto.  

Que o Brasil recebesse de volta bilhões, milhões de reais, milhões de dólares, que 

foram surrupiados da Petrobras no governo passado, no governo repassado, não no governo passado, 

que é do Bolsonaro.  

Eu fico muito triste e acho que o Tribunal Superior Eleitoral ainda tem chance de 

reaver o seu ato de justiça, anulando essa decisão na noite de ontem que caçou o mandato Deputado 

Federal mais votado do Estado do Paraná, o procurador da república Deltan Dallagnol, o homem que 

comandou a Lava Jato na gestão malfadada do governo esquerdista do PT.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Com a palavra, o Deputado Fábio 

Tardin – Fabinho. 

Em seguida, o Deputado Carlos Avalloni, Catani, Dr. João e Wilson Santos.  

O SR. FABINHO – Senhor Presidente Deputado Wilson Santos, nobres Deputados 

a quem eu cumprimento em nome do Deputado Paulo Araújo.  

Hoje nós temos aqui alguns projetos, dois de minha autoria, primeiro projeto com 

parecer favorável da Comissão de Mérito, é o Programa Escola que Protege, onde os profissionais de 

Educação do Estado serão capacitados a identificar sinais de abusos de qualquer natureza sofrido pelas 

crianças, nossas crianças na escola, até porque as nossas crianças ficam um tempo significativo dentro 

das escolas, então, temos que ter mais cuidados com elas.  

O segundo garante aos consumidores o direito de aderir a novos planos oferecidos 

pelos fornecedores de serviços contínuos, garantindo que não fique de fora de novas promoções.  

Um projeto de suma importância. Então, aqui continuamos trabalhando.  

E venho aqui também parabenizar o Governador Mauro Mendes, por meio da 

Secretaria de Educação, Secretário Alan Porto, que no aniversário da nossa cidade de Várzea Grande, 

da minha cidade amada, dia 15, segunda-feira agora passada, entregou uma escola, diga-se de 

passagem, uma escola belíssima, que não deixa a desejar a nenhuma escola particular.  

Devemos investir na educação pesado. E temos lá mais quatro grandes obras, se não 

me engano, se não me falha a memória, em construção, escolas do Estado que estavam merecendo 

uma grande reforma, e fazer uma nova escola, uma nova educação, porque o prefeito Kalil Baracat 

também tem investido na educação na cidade de Várzea Grande.  

Hoje, por sinal, faz 07 anos que temos o Secretário de Educação, Secretário Silvio 

Fidélis, à frente daquela pasta tão complexa, que hoje deu um salto na educação de Várzea Grande.  

Podemos ver ali, falo aqui ao Deputado Thiago, que estava conosco no Tribunal de 

Contas, que viu as crianças da escola de Várzea Grande uniformizadas, com coral, a banda. Então, 

essa é a Secretaria Educação da cidade de Várzea Grande, e ao professor Silvio Fidélis eu parabenizo, 

está fazendo um excelente trabalho na gestão do prefeito Kalil Baracat na educação da cidade de 

Várzea Grande.  

No mais, peço aqui também ao Governador... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO.).  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto.  
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O SR. FABINHO - Nós pedimos aqui e agradecemos, mas vou deixar para falar na 

Explicação Pessoal, porque um minuto apenas não vai dar, nobre Presidente.  

Mato Grosso, conte sempre comigo!  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Próximo inscrito, o Deputado 

Cattani... 

Desculpe-me, Carlos Avallone. Carlos Avallone e em seguida o Deputado Cattani, 

Deputado Dr. João, Deputado Wilson Santos.  

Consulto o plenário se há mais algum Deputado que gostaria de usar da palavra no 

Pequeno Expediente.  

Deputado Carlos Avallone.  

O SR. CARLOS AVALLONE – Obrigado, senhor Presidente, senhores Deputados, 

plenária, imprensa aqui presente.  

Eu tenho vários assuntos hoje no Pequeno Expediente. Por isso eu já pedi a nossa 

Presidente, peço também ao Presidente Wilson, para me inscrever na Explicação Pessoal para tratar 

dos demais assuntos, como a viagem para Nebraska, dar as devidas informações e um relatório sobre 

isso, porque eu fui representando a Assembleia Legislativa e preciso relatar isso.  

Mas aqui no Pequeno Expediente vou usar porque hoje eu entrei com um 

requerimento pedindo uma Audiência Pública para discutirmos o Orçamento Mulher.  

Existem várias iniciativas nesta Casa sobre o Orçamento Mulher, uma proposta, um 

projeto de lei do Deputado Valdir Barranco, existem várias falas nesse sentido da Deputada Janaina 

Riva e também do Presidente da Casa Deputado Eduardo Botelho, então, nós quatro iremos realizar 

essa Audiência Pública e nós pretendemos nessa ocasião também, na Audiência Pública, que a Mesa 

Diretora faça a instalação da Procuradoria Especial da Mulher no âmbito da Assembleia Legislativa 

do Estado de Mato Grosso, que é uma proposta da Deputada Janaina Riva. Ela já concordou com isso, 

ela deverá ser a presidente dessa procuradoria, que é muito importante também para a defesa dos 

direitos da mulher.  

E nós estamos conversando, pela Comissão de Fiscalização e Orçamento, com o 

Governo do Estado, para que a o orçamento do Estado também mostre com clareza, tenha a cara das 

mulheres, mostrando os recursos destinados a ela. Que a gente possa deixar claro a importância, tanto 

para o Governo do Estado, como para a Assembleia, que existam recursos destinado especificamente 

para a defesa, para a saúde, para a educação, para a capacitação das mulheres no Estado de Mato 

Grosso.  

Estamos convidando a Ministra Simone Tebet para que possa participar, ou 

presencialmente, ou virtualmente, dessa nossa audiência pública, e eu já aproveito para fazer o convite 

a todos do Estado, todos os segmentos de mulheres, associações, associações que defendem a mulher 

rural, a mulher negra, a mulher com deficiência, todas elas, para que participe da nossa audiência 

pública, que será realizada aqui no Plenário da nossa Casa no dia 1º de junho.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Avallone, por 

abordar essa temática tão importante. 

Próximos inscritos o Deputado Gilberto Cattani, Deputado João José, Deputado 

Wilson Santos, Deputado Paulo Araújo.  

O SR. GILBERTO CATTANI – Obrigado, senhor Presidente. 

Bom dia a todos nós.  

Senhor Presidente, gostaria de trazer aqui uma Moção de Pesar, porque faleceu lá 

no meu assentamento uma das pessoas mais importantes daquele lugar. Nós estamos em 358 famílias 

que moram naquele assentamento chamado Pontal do Marape e uma dessas famílias era a da 
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professora Fabiana Barbacovi dos Santos (DA SILVA), esposa do Vardo, meu amigo, pessoas 

simples, pessoas comuns, que dedicou sua vida em prol das crianças daquela localidade, senhor 

Presidente.  

Numa fatalidade, muito jovem ainda, prematuramente, de uma hora para outra, 

recebemos a notícia da sua morte, senhor Presidente.  

Nós queremos deixar aqui os nossos sentimentos à família Barbacovi pelo 

falecimento da Fabiana e dizer que estamos muito contritos, que eles possam ser consolados pelo 

Criador.  

Também, senhor Presidente, fazendo coro aqui ao nosso Bloco Parlamentar Direita 

Democrática, o qual compõe o Deputado Elizeu, o Deputado Faissal e o Deputado Claudio Ferreira, 

apresentamos aqui uma nota lamentando o que acontece no nosso País por meio do Judiciário e do 

Governo que aí está instalado.  

Nós temos várias jurisprudências acontecendo de maneira sistemática no nosso País, 

o que nos leva a crer que estão cumprindo a sua promessa de campanha de que nós estaríamos vivendo 

um novo regime no nosso País se eles chegassem ao Poder. Assim aconteceu. Chegaram ao poder e 

de uma forma muito sutil estão perseguindo seus adversários políticos.  

Hoje nós temos no Brasil presos políticos. Nós passamos muito recentemente por 

campos de concentração políticos no nosso País.  

Nós tivemos um Indulto Presidencial revogado no nosso País, temos a cassação de 

Deputados a pedido de partidos opositores, temos jornalistas exilados em outros países. 

 Creiam, senhores, nós já estamos vivendo um estado de exceção. O estado 

democrático que nós conhecíamos como democracia, como liberdade para os brasileiros, está sendo 

perdido.  

E nós queremos aqui, não dizer que somos solidários ao Deltan Dallagnol, não é 

isso, apesar de sermos admiradores do trabalho dele, que combateu veementemente e combate... 

(TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Por gentileza, mais um minuto 

excelência.  

O SR. GILBERTO CATTANI - E até hoje combate a corrupção, é exemplo.  

Nós estamos aqui solidários ao que ele representava como parlamentar, sendo o mais 

votado do seu Estado, deixando claro que a população daquele Estado queria que ele a representasse, 

e tem o seu mandato ceifado de uma maneira, como eu disse, sutil e de uma maneira inédita dentro do 

próprio Tribunal Superior Eleitoral. Criou-se ali uma jurisprudência, tudo isso relatado nos autos do 

próprio processo.  

O TSE não levou em consideração o TRE do Estado do Paraná, que defendeu a 

candidatura de Deltan Dallagnol, que ratificou a sua candidatura e que o diplomou em nome do povo 

que votou nele naquele Estado.  

Então, senhor Presidente, nós estamos aqui amedrontados pelo que está 

acontecendo... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Ok, Deputado.  

Pela liderança, o Deputado Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, só quero restabelecer a verdade 

aqui.  

Esta Casa não pode atacar o Poder Judiciário, como vem atacando. Não esta Casa, 

representantes de mandatos, ocupantes de cadeiras desta Casa.  
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Nós já tivemos recentemente aqui Moções de Repudio votadas contra a Justiça. Foi 

aprovada aqui, com meu voto contrário. Agora o Poder Judiciário novamente, a mais alta corte da 

Justiça Eleitoral, atacada.  

E eu quero dizer aqui o seguinte, pedindo o respeito aqui do colega Faissal, ele que 

é do direito, que lá são 07 ministros, vejam bem, 03 indicados pelos governos do PT, 03 indicados 

pelo Bolsonaro, 01 indicado pelo Michel Temer.  

Nós temos Alexandre de Moraes. De quem é indicação? Michel Temer. Carmem 

Lúcia? Lula. Nunes Marques? Bolsonaro. Benedito Gonçalves? PT. Raul Araújo? Bolsonaro. Sérgio 

Banhos? Bolsonaro. Carlos Horbach... Eu sei que do 07, 03 são do Bolsonaro, 03 são do Lula e 01 é 

do Michel Temer. São 07, são 07, foram 100% contra, ou pela cassação do Deltan Dallagnol.  

O Deltan Dallagnol é investigado em 15 processos, ele teve duas condenações, ele, 

tentando se esquivar de responder no órgão que ele ocupava função pública, no Ministério Público, 

inclusive pelo Conselho do Ministério Público, ele antecipa sua aposentadoria e se candidata. O 

processo de inelegibilidade dele começou durante o período em que ele leva a registro sua candidatura. 

E, como todos os nossos processos, eles vão transitar até o Tribunal Superior Eleitoral, e é lógico que 

chegou ao TSE agora... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.).  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Só mais um minuto, excelência.  

O SR. VALDIR BARRANCO – Então, o TSE julgou por unanimidade. 

Não é possível que os 03 ministros do Bolsonaro também se juntaram aos 03 do PT 

para casar o Deltan Dallagnol sem que ele devesse.  

Se ele foi caçado por unanimidade, eu acho que eu tenho que confiar na corte 

Superior Eleitoral. Do mais, resta ao Deltan Dallagnol limpar as gavetas e dizer: tchau, querido.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Excelência.  

Próximo inscrito, o Deputado Dr. João.  

Levando em consideração, pelo que eu li, não tem nenhum fato muito grave contra 

o cassado.  

Na verdade, ele era servidor público como membro do Ministério Público Federal, 

respondia por PADs e ele pediu aposentadoria. E a lei é clara enquanto responder por algum PAD é 

proibido aposentar-se. Pelo que eu entendi foi basicamente isso, nada mais, não há nenhuma acusação 

de corrupção, de desvio, coisa parecida.  

Agora não sabia que 03 dos 07 ministros foi indicado pelo presidente Bolsonaro.  

Com a palavra, o Dr. João.  

O SR. DR. JOÃO – Obrigado, senhor Presidente.  

Senhor Presidente, caros colegas, imprensa que nos assiste, galerias.  

Eu vim aqui só para fazer um agradecimento especial ao Deputado Paulo Araújo e 

ao Deputado Reck Júnior pela presença na solenidade que teve em Tangará da Serra, na quinta-feira 

passada, em homenagem ao aniversário da cidade, onde entregamos várias Moções de Aplausos. 

Então de coração, nós mostramos, eu acho, Reck e Paulo, para a população de Tangará da Serra que 

a nossa função aqui é legislar e trabalhar em nome da nossa cidade e em nome da nossa região. Então, 

agradeço, de coração, a você Reck e ao Paulinho também.  

Um grande abraço, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais tempo, excelência? Deputado, 

Dr. João, concluiu? Doutor, concluiu a palavra? O senhor tem mais um minuto.  

Então o próximo inscrito é o Deputado Paulo Araújo. 

(FALAS SIMULTÂNEAS FORA DO MICROFONE - INAUDÍVEL.) 

(A SRa JANAINA RIVA ASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

A SRa PRESIDENTE (JANAINA RIVA) –  Só vamos votar as dispensas de pauta.  
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Vou pedi aos colegas que permaneçam em plenário, só temos as dispensas de pauta. 

Nós vamos dar um intervalo de meia hora e vamos voltar para fazer todas as votações. Ok? Por 

gentileza.  

O Deputado Wilson Santos é o último inscrito no Pequeno Expediente.  

O SR. WILSON SANTOS - Presidente Deputada Janaina Riva, eu apresento um 

conjunto de projetos de lei, requerimentos, moções e indicações.  

Mas eu quero destacar este.  

Primeiro eu quero agradecer a todos os colegas Deputados da legislatura passada e 

desta que votaram conosco pela aprovação da lei que proibia a construção de usinas hidrelétricas no 

Rio Cuiabá.  

Infelizmente essa lei foi declarada inconstitucional pelo Supremo, mas há aquele 

ditado: quando alguém fecha uma porta, Deus abre o portão. Ontem a Sema ofertou parecer 

arquivando em definitivo.  

E eu deixo aqui a sugestão ao grupo Maturati, que não vá embora de Mato Grosso, 

que possa manter o investimento, mais ao invés de fazer as usinas no rio, que faça usinas fotovoltaicas: 

146 megawatts no rio, você pode conseguir essa mesma potência com 1.200 hectares de placas 

fotovoltaicas. Fica, então, a sugestão.  

Apresento, senhor Presidente, porque a luta continua pelo rio, pelo Pantanal, pela 

natureza, apresento projeto de lei que declara Patrimônio Histórico e Cultural Imaterial do Estado de 

Mato Grosso o Rio Cuiabá em toda sua extensão. Para que nunca mais ninguém ouse, nunca mais 

ninguém ouse, agredir o Rio, desde a sua nascente a sua foz, Monumento Natural, Patrimônio 

Paisagístico e Turístico do Estado de Mato Grosso.  

Também apresento aqui mais um conjunto de projetos, uma Moção e um 

requerimento aqui para a realização de uma Sessão para a entrega de Títulos e Honrarias.  

Também requeiro à Mesa informações sobre policlínicas aqui na Capital.  

Peço também ao Secretário César Miranda que preste informações sobre o perdão 

da dívida ao produtor rural Nelson José Vígolo, que foi beneficiado com o perdão de 143 milhões de 

reais.  

Enquanto não tem soro antiofídico em alguns hospitais de Mato Grosso o Governo 

dá um perdão de 143 milhões de reais para um produtor de algodão aqui na região sul do Estado. Eu 

quero saber detalhes desse perdão.  

Moção de Aplausos ao Portal VG Notícias.  

Mais um minuto só.  

Moção de Pesar aos familiares e amigos do desembargador aposentado Milton 

Armando Pompeu de Barros.  

E um conjunto de indicações ao prefeito da Capital Emanuel Pinheiro.  

Obrigado, Presidente. 

A SRa PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Pela liderança, o Deputado Dilmar Dal 

Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Senhora Presidente, senhores Deputados. 

Eu só vim... Lógico que tem... Esse requerimento vai ser respondido com toda 

certeza pelo Secretário César Miranda, que é Secretário de Desenvolvimento Econômico, mas 

esclarecer. A Gazeta brilhantemente fez uma matéria sobre esse assunto.  

Houve um erro do Estado. O Estado admitiu o erro. Quando você faz o 

cadastramento para ter um benefício fiscal, que no caso é o Proalmat, foi feito de maneira correta e o 

contador estava recolhendo de acordo com o que é a legislação. Então, não tem nada de errado na 
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concessão do benefício, que várias pessoas têm, por lei que nós aprovamos aqui do incentivo ao 

Proalmat, como tinha o Promadeira, tem o Prodeic, tem o Proder.  

Então, não tem nada de irregular. Isso não foi feito na gestão do César Miranda, mas 

anteriormente.  

E o Estado tem que tomar uma decisão, tem que ir para o colegiado para eles 

decidirem lá, Deputado Gilberto Figueiredo, para decidir qual é o encaminhamento, com o parecer da 

PGE, inclusive, que é a procuradoria que cuida do patrimônio do Governo do Estado. Então, não tem 

nada de irregular aí. Tudo foi feito de acordo com a lei, com os benefícios que todo produtor tem 

quando adere ao projeto do Proalmat.  

Então, a matéria já foi explicada, não tem nada de envolvimento do Governo, o 

Governo é de forma correta, os secretários que participaram do Conselho deliberaram, desta maneira, 

corretamente, seguindo a orientação da PGE, mas o secretário vai responder.  

Esse assunto para mim já era vencido. Bastava só o entendimento. Na própria 

matéria da Gazeta traz, esclarecendo a verdade, senhora Presidente.  

Muito obrigado.  

O SR. WILSON SANTOS - Senhora Presidente, só 30 segundos.  

A SRA. PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado Wilson. 

O SR. WILSON SANTOS - Dizer ao Líder Dilmar Dal Bosco que a matéria da 

Gazeta não convence nem uma criança. Cento e quarenta e três milhões de dívida, num processo que 

rola há mais de uma década, com defesas, ataques, ataques, defesas, vai documento e volta.  

E qual é a defesa do senhor Vígolo? É a de que houve um preenchimento errado na 

ficha cadastral.  

Isso é uma desculpa esfarrapada. Nós não vamos aceitar e vamos aguardar a resposta 

de sua excelência, o Secretário de Estado, responsável pela SEDEC. 

AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM - 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8078&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

ORDEM DO DIA 
A SRa PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo mais orador inscrito no 

Pequeno Expediente, nós vamos passar à Ordem do Dia. 

Nós vamos voltar algumas dispensas de pauta.  

Em votação única, Requerimento de dispensa de pauta ao projeto que institui a 

gratificação por atividade voluntária de exame de habilitação no Departamento Estadual de Trânsito.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir. Em votação. Os contrários 

se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado o requerimento dispensa de 

pauta.  

Em votação única, Requerimento dispensa de pauta ao Projeto de autoria do Poder 

Executivo, que inclui o dispositivo na Lei 11.955, de 09 de dezembro de 2022, que dispõe sobre a 

diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária 2023.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir. Em votação. Os contrários 

se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovada a dispensa de pauta. 

Em votação única, Requerimento de dispensa de pauta ao Projeto de autoria do 

Poder Judiciário, projeto de lei nº 1.271/2023, que altera a Lei 10.253, de 31 dezembro 2014.  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8078&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8078&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8078&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir. Em votação. Os contrários 

se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovada a dispensa de pauta. 

Em votação única, Dispensa de Pauta de autoria, de lideranças partidárias, ao Projeto 

de  autoria do Tribunal de Justiça, que altera a lei no 8.816, de 15 de janeiro, e a lei no 9.547, de 03 de 

junho em 2021.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir. Em votação. Os contrários 

se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado o requerimento.  

Em votação única, Requerimento de autoria Deputado Max Russi de dispensa de 

pauta ao projeto 562/2023, que dispõe sobre a segurança contra incêndio e pânico no Estado de Mato 

Grosso e dá outras providências.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir. Em votação. Os contrários 

se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado o requerimento. 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

A SRa PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Vamos encerrar a presente Sessão. 

Convoco os Deputados Estaduais para nova sessão daqui a 30 minutos no Plenário 

de Deliberações Rene Barbour. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, GILBERTO FIGUEIREDO, JÚLIO 

CAMPOS, SEBASTIÃO REZENDE, PAULO ARAÚJO E BETO DOIS A UM; BLOCO 

MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO: JANAINA RIVA, DR. JOÃO, VALTER 

MIOTTO E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO: DIEGO GUIMARÃES, 

LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS E RECK JUNIOR; BLOCO 

DIREITA DEMOCRÁTICA: ELIZEU NASCIMENTO, FAISSAL, CLÁUDIO FERREIRA E 

GILBERTO CATTANI; BLOCO UNIDOS: DR. EUGÊNIO, MAX RUSSI, FABINHO. DEIXOU 

DE PARTICIPAR O SENHOR DEPUTADO VALMIR MORETTO.) 
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